ZkousSka 7 Fyziky |

Priklady:

1.

Vypoditejte, jak jsou od sebe vzdaleny dva souhlasné bodové naboje Q1 = 6.10° C a Q, = 2.10° C,
jestlize ve vzdalenosti 30 cm od prvniho nédboje na jejich spojnici se intenzita jejich vysledného
elektrostatického pole rovna nule.

12 Db
2. Pro rychlost pfimocare se pohybujici Castice plati zavislost
v(t) = 2t2 + 3t - 2 [ms?s].
a) Jakou drahu urazi ¢astice v ¢asovém intervalu od 1 s do 3 s?
b) Kdy je zrychleni Castice nulové?
¢) Ve kterém okamziku je ¢astice v Klidu?
12 Db
3. Jakou rychlosti by se musela pohybovat stiela, aby jeji hmotnost vzhledem ke vztazné soustavé spojené
se Zemi vzrostla o 10 %. (c = 3.108 ms™?)
8b
4. Jaka je nejmensi tloustka ledové kry, jejiz plocha je 5 m?, ktera pravé unese ¢lovéka o hmotnosti 83 kg?
Hustota ledu je 917 kgm™ a vody 1000 kgm.
8b
5. Meteorit dopadl na povrch Zemé rychlosti 200 ms™. Po dopadu pronikl do hloubky 2 m, Pokusem bylo
stanoveno, ze puda kladla v misté dopadu silu odporu 200 kN proti pohybu meteoritu.
a) Jakou hmotnost mél meteorit?
b) S jaké vysky by musel padat volnym padem, aby ziskal tuto rychlost? Tihové zrychleni berte
konstantni (g = 10 ms™), odpor vzduchu zanedbejte.
10Db
Teorie:
6. a) Napiste Ohmuiv zdkon pro obvod se zdrojem elektromotorického napéti Ue, S vnitinim odporem r, a
spotiebi¢em piipojenym ke svorkam o odporu R.
b) Jak velké je napéti na svorkach zdroje?
c) Nakreslete schéma obvodu.
9b
7. NapiSte Newtonovy pohybové zédkony. V jakych vztaznych soustavach plati?
10Db
8. a) Definujte intenzitu gravitaéniho pole K, uvedte jeji jednotku v SI.
b) Pomoci vektoru K znazorndte centralni gravitaéni pole hmotného bodu.
c) Vypoctéte intenzitu gravitatniho pole hmotného bodu a soustavy hmotnych bodd.
14 Db
9. a) Formulujte slovné a matematicky zakon zachovani hybnosti pro soustavu hmotnych bodu.

b) Jak se tento zakon uplatni pii vystielu déla, které bylo pied vystielem v klidu? Nakreslete obrazek
s vektory hybnosti.
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10. Jaky pohyb kona hmotny bod, jehoz slozky zrychleni jsou:

a) an=0, at=konst.
b) an=konst., at=0
c) an=0, at # konst., ar = f(t)
V ptipadech a) a b) nakreslete obrazek, ve kterém zndzornite smér a orientaci vektoru celkového
zrychleni a vektoru vysledné sily ptisobici na HB.
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